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1,

12 ens stdlplader uds=ttes for vejrligets pdvirkninger., Hver dag i 6 dage ud-
valges tilfzldigt to af pladerne, og man miler for disse vagttabet, , som skyl-

des korrosion, Opstil en statistisk model for dette eksperimertog analyser

nedenstiende materiale,

Dag 1 2 3 4 5 6
Vazgtiab (gram) 0.097 0.083 0.150 0.120 0.167 0.202
0.070 0.080 0.160 0.162 0.240 0.230
2.

Hvis to genpar (Aa) og(Bb) sidder pd samme kromosompar, siges generne at vare
koblede, Her betyder A og B dominante gener,megzdakg]dgniggrecessive gener,
Celler, som indeholder sdvel (Aa) som (Bb),giver*afkom, som kan opdeles i 9
genotyper og 4 fznotyper (AB,Ab,aB og ab). Ifplge de Mendelske love, som forud-
setter, at der ikke er nogen kobling af de to genpar, skulle disse 4 fanotyper
optrade i forholdene 9 : 3 : 3 : 1 . Hvis de to genpar er koblede, kan man ved

forskellige overvejelser,om hvorledes denne kobling foregér,finde, at fplgende

forholdstal skulle vzre rimelige

AB Ab aB ab
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Her er © en parameter mellem O og 1, som angiver graden af kobling. Vi ser,

at & = 1/4 svarer til,at generne ikke er koblede.

Diskuter pa grundlag af en statistisk analyse, hvorledes denne model beskriver

nedenstdende materiale,og underseg,om generne er koblede.

Krydsningsforsog med generne A og B for Pharbitis,

Feenotype AB Ab aB ab
observeret
antal 187 35 37 >t .






